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Veletrh cetovního ruchu - Katovice 2018

  7:30 - 11:00
12:00 - 17:30
  7:30 - 11:00
12:00 - 16:30

Zveme vás tímto  
na 26. zasedání  
Zastupitelstva 
obce Těrlicko,

které se bude konat dne
25. 4. 2018

v 17:00 hodin
v Kulturním domě 

na náměstí.

V pátek 23. března se delegace obce 
Těrlicko v čele se starostou  Martinem 
Poláškem zúčastnila mezinárodního 
Veletrhu cestovního ruchu v Katowi-
cích. Veletrh má svou více než dvaceti-
letou tradici a svou atraktivitou přita-
hují stále více návštěvníků, pochlubit 
se mohou počtem přibližně osmi tisíc 
hostů během každého ročníku. Vele-
trhu se účastní jak odborníci z oblasti 
turistického ruchu, tak samotní turis-
té. Okolo 200 vystavovatelů z Polska 
a zahraničí se na více než 7 000 m2 

výstavní plochy zaměřuje zejména  
na efektivní výměnu informací a na-
vázání hlubších obchodních vztahů 
s dalšími vystavujícími destinacemi, 
ale také na kvalitní přípravu letní tu-
ristické sezóny a rozšíření své nabíd-
ky. Koncoví uživatelé - turisté mají 
možnost využití široké nabídky firem 
zabývajících se oblastí turismu a aktiv-
ního odpočinku. Veletrh ve velké míře 
využívají také partnerské státy, města  
a regiony k aktivní propagaci své na-
bídky a rozšíření povědomí o turis-
tických atraktivitách na svém území. 
Veletrh je organizován v moderních 

prostorách Mezinárodního kongreso-
vého centra v Katowicích. V dopoled-
ních hodinách stánky vystavovatelů 
ve velké míře navštěvovali zejména 
studenti z oboru turistického ruchu, 
kteří tak mají možnost získat množství 
informací o zajímavých destinacích  
a získat bohaté zkušenosti pro své 
další studium. Svou výstavní plochu 
zde měl také Mikroregion Žermanické  
a Těrlické přehrady.  Obec Těrlicko, 
jako jeden z článků mikroregionu, 
aktivně prezentovala a přiblížovala 
návštěvníkům veletrhu krásy Těrlicka  
a blízkého okolí. Stánek mikroregionu 
patřil již tradičně k těm nejnavštěvo-
vanějším, turistům a dalším zájemcům 
bylo nabídnuto velké množství propa-
gačních materiálů ze všech obcí mik-
roregionu.  Návštěvníci veletrhu mohli 
na velkoplošné obrazovce shlédnout 
několik propagačních snímků o Těr-
licku. Už nyní se budeme svědomitě 
připravovat na další ročník, abychom 
Těrlicko co nejlépe zviditelnili a přitáh-
li turisty, kteří ocení krásu a malebnost 
naší obce.       Mgr. Bc. Martin Polášek

Starosta
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Každá změna zpravidla vyvolá-
vá diskuze a mnohdy i emoce.  
To se týká i zavedení změn ohledně 
odpadového hospodářství v Těrlic-
ku. S odstupem dvou let můžeme 
konstatovat, že změna systému svo-
zu odpadů byla dobře připravena  
a občané ji akceptovali. Stále  
je problém v tom, že někteří ob-
čané mají málo informací, i když 
informační kampaň v Listech 
Těrlicka, na internetu, diskuze  
na zastupitelstvech a reportáže  
v Těrlickém miniexpresu na televizi 
POLAR probíhají déle než 3 roky.  
To, že obec nepřiměřeně dotuje 
odpady, se diskutuje více jak 6 let. 
A je dobře, že se občané stále ptají, 
jak se systém svozu odpadu osvěd-
čil a o kolik méně peněz obec při-
chází díky úsporám. Proto opět shr-
nu základní problematiku odpadů  
v Těrlicku.   

PROČ NEMÁME POPLATEK MENŠÍ?

Záporný rozdíl mezi tím, co vybe-
reme na poplatku od občanů a fi-
rem a tím, co skutečně uhradíme 
za svoz a likvidací odpadů, se po-
hyboval dlouhodobě okolo 2 mi-
liónů korun. Obec, obrazně řeče-
no, vyvážela na skládku každý rok  
2 milióny korun. To bylo až do roku 
2015. Tato situace byla dlouhodo-
bě neudržitelná, a proto se mu-

selo přistoupit k radikální změně.
Obec zavedla 14- denní svoz. Tím-
to „ušetřila“ v letech 2016 a 2017 
přibližně 750.000,- Kč ročně. Obec 
zavedením těchto změn ZMENŠI-
LA ZTRÁTU z provozu odpadového 
hospodářství o zhruba 750.000,- Kč 
ročně na současných 1.300.000,-
Kč za rok. Někteří občané se pta-
jí, proč se tedy nesnížil poplatek  
pro občany, když třídí. Musíme se 
tedy vrátit na začátek článku. Obec 
nyní každého občana Těrlicka dotuje  
na svozu odpadu částkou 230,- 
Kč. Jak tedy chcete dávat slevu,  
když stále občané platí méně,  
než jaké jsou skutečné náklady  
na likvidaci odpadů? 

PROČ PLATÍ V NĚKTERÝCH OBCÍCH 
MÉNĚ?

Častým argumentem občanů je, 
že v některých jiných obcích platí 
menší poplatek nebo dokonce ne-
platí žádný poplatek. Mají pravdu, 
ale nikdo nevidí, že „žádná sleva 
není zadarmo“. Tyto obce mají 
například 3x až 5x větší domovní 
daň než Těrlicko. Jedná se např.  
o Stonavu, Dětmarovice nebo Ha-
vířov. Dále jsou obce, které mají 
pár domů na malé rozloze a tím 
ušetří obrovské částky za svozy. 
Další možností je, že si občané 
musí připlácet za odvoz bioodpadů 

jako např. v Ostravě. Zásadní je to,  
že občané porovnávají neporov-
natelné. Náš systém je v rámci 
okresu Karviná zcela unikátní  
ve své komplexnosti. Máme svoz 
každé komodity přímo od domu 
v základní ceně a zároveň máme 
nejnižší domovní daň. Naše hen-
dikepy jsou v tom, že máme  
na obyvatele nejdelší svozové 
trasy v okrese a máme největší 
katastr v poměru na obyvatele. 
Katastr Těrlicka má 75% rozlohy 
Havířova! 

KDE SKONČILY DOSAŽENÉ ÚSPO-
RY?

Tuto úsporu obec převedla na zvý-
šení dotací pro sportovní kluby, 
společenské organizace a školy. 
V loňském roce se opravila jedna 
část tribuny na fotbalovém sta-
diónu, která již byla v havarijním 
stavu. Dále se loni posílily přímé 
dotace pro sportovní kluby v obci 
o 100.000,-Kč s v letošním roce  
o dalších 100.000,-Kč. Důležité je, 
že se peníze využijí pro naše děti, 
sportovní kluby a společenské or-
ganizace místo toho, aby se „vozi-
ly“ na skládku.                     

	    Mgr. Bc. Martin Polášek 	
		  Starosta

VĚČNĚ ŽIVÉ TÉMA: POPLATKY ZA „POPELNICE“

Poděkování

Rád bych touto cestou poděkoval Těrlic-
kým službám za péči i průběžnou údržbu 
stezky pro pěší u přehrady. 
Nově byla kůrovou drtí podsypána i část 
přímo  u Klubu jachtingu, kde doposud  
čnělo jen bahno. Pravidelné procházky 
touto stezkou se tak stávají báječnou zále-
žitostí nejen pro pejskaře.

Ing. Jaroslav Rodzenák
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Povinné očkování psů proti vzteklině

Dle zákona č. 166/1999 Sb., o ve-
terinární péči a o změně někte-
rých souvisejících zákonů (veteri-
nární zákon), ve znění pozdějších 
předpisů a po určení veterinárních 
podmínek, bude v zájmu ochrany 
území ČR provedeno očkování psů 
proti vzteklině. Chovatel je dle § 4  
odst. 1 písm. f) veterinárního zá-
kona povinen zajistit, aby byli psi, 
jakož i lišky a jezevci držení v zajetí  
ve stáří od 3 do 6 měsíců platně 
očkováni proti vzteklině a poté 
během doby účinnosti předchozí 
použité očkovací látky přeočková-
ni, uchovávat doklad o očkování  
po dobu platnosti očkování a na po-
žádání jej předložit úřednímu vete-
rinárnímu lékaři.
Majitelé psů mohou svá zvířata při-
vést k očkování na následující svod-
ná místa:

Ve středu dne 16. 5. 2018
09.00 - 09.30	 Horní Těrlicko – 
ul. Přehradní u č. p. 371 (Hasičská 
zbrojnice)
09.45 - 10.00	 Horní Těrlicko – ul. 
Těšínská zastávka "Zelené město"
10.05 - 10.15	 Hradiště – ul. Třa-
novická zastávka "U Káně"
10.20 - 10.35	 Hradiště – ul. Hra-
dišťská u č. p. 180 (Hasičská zbrojni-
ce)
10.45 - 11.00	 Hradiště – ul. Hlav-
ní u č. p. 131 (pan B. Filipec – Ing.  
R. Babka)

V pátek dne 18. 5. 2018
11.15 - 11.30	 Hradiště – ul. Hra-
dišťská u č. p. 120 (pan F. Wojaczek 
– pan V. Pospěcha)
11.40 - 11.50	 Horní Těrlicko – ul. 
Těšínská u č. p. 722 (PZKO Kostelec)
12.00 - 12.15	 Dolní Těrlicko – ul. 
Osada U Stodolní u č. p. 114 (pan  
V. Kotas)
12.20 - 12.30	 Dolní Těrlicko – ul. 

Karvinská zastávka "U Szkutka"
Upozorňujeme chovatele, že očko-
vání proti vzteklině je povinné!
Chovatelé jsou povinní předložit  
u psů očkovací průkaz a zajistit do-
spělou osobu k patřičné fixaci zvíře-
te s použitím náhubku.

Za očkování bude vybírán poplatek 
ve výši 150 Kč.

Náhradní očkování proti vztekli-
ně bude provedeno v sobotu  
2. 6. 2018 v době od 15.00 - 16.00 
hod. na nádvoří hasičské zbroj-
nice v Horním Těrlicku. Zde bude 
prováděno i očkování proti dalším 
onemocněním dle přání majitele  
a dále budou k dispozici odčervova-
cí tablety a preparáty proti blechám 
a klíšťatům.

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí  

 

 

 

 
Zveme všechny příznivce cyklistického sportu na tradiční 
výlet na kolech s partnerskou obcí Chybie v Polsku. 

„Rajd rowerowy“ se uskuteční v sobotu 19. 5. 2018 

Pro podrobnosti sledujte webové stránky obce Těrlicko. 
Zájemci se mohou už nyní hlásit na Obecním úřadě Těrlicko 
u Mgr. Šárky Galačové (1.patro, kancelář č. 7), nebo              
na e-mail: sarka.galacova@terlicko.cz, případně telefonicky 
na číslo: 556 205 757, 733 640 729 

V přihlášce uvádějte Vaše jméno, příjmení, rodné číslo 
(pro vyřízení připojištění pro cestu do zahraničí), telefonní 
číslo a také velikost trička, které běžně nosíte. 

Mgr. Šárka Galačová 
Správa, vnitřní věci 

Zveme všechny příznivce cyklistického sportu na tradiční výlet  
na kolech s partnerskou obcí Chybie v Polsku.

„Rajd rowerowy“ se uskuteční v sobotu 19. 5. 2018

Pro podrobnosti sledujte webové stránky obce Těrlicko. Zájemci se mohou  
už nyní hlásit na Obecním úřadě Těrlicko u Mgr. Šárky Galačové  

(1.patro, kancelář č. 7), nebo na e-mail: sarka.galacova@terlicko.cz,  
případně telefonicky na číslo: 556 205 757, 733 640 729

V přihlášce uvádějte Vaše jméno, příjmení, rodné číslo  
(pro vyřízení připojištění pro cestu do zahraničí), telefonní číslo a také velikost 

trička, které běžně nosíte.
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
Pasování prvňáčků v MŠ u Krtečka

V úterý 20.3.2018 proběhlo 
v naší mateřské škole, "U Kr-
tečka a Myšičky", pasování 
předškoláků.
Na návštěvu přišli děti  
z 1. třídy základní školy Těr-
licko spolu s panem ředite-
lem. Školáci dětem ukázali, 
co všechno se během škol-
ního roku již stačili naučit 
(počítat, číst a psát), zazpí-
vali nám a přednesli několik 
básní. Pak se role vyměnily 
a „předvedli“se naši malí 
předškoláčci. Nejprve za-
hráli pohádku "Sněhurka 
a sedm trpaslíků", několik 

dobrovolníků předneslo bá-
seň a nakonec si se školáky 
vzájemně vyměnili vlastno-
ručně vyrobené dárečky.
Pasování nejstarších dětí  
z MŠ do „řádu předškoláků“ 
se ujal pan ředitel, děti do-
staly tričko se jmény kama-
rádů ze třídy Myšek, šerpu, 
knihu a sladkosti. 
V průběhu celého dopoled-
ne vládla příjemná atmosfé-
ra a všechny děti měly ra-
dost ze společného setkání.

Jarmila Hudečková
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Zš Hradiště - Ve škole se učí, ale...
Žáci 4. a 5. ročníku v rámci 
hodiny přírodovědy zjistili,  
k čemu může posloužit sta-
rý použitý papír - vyzkoušeli  
si „recyklování“. S překva-
pením pozorovali, jak pod 
jejich rukama z počmára-
ných stránek pracovních lis-
tů vznikají zajímavé ozdoby 
na přáníčka, dekorační papír 
nebo zvláštní duhové vzory 
na papírové hmotě vhodné 
třeba k výrobě ozdobných 
dárkových tašek. Stačil sta-
rý mixér, síto, žehlička a pár 
třpytek nebo ozdobných ni-
tek a kouzlo bylo hotovo. 
V minulosti nás, žáky základ-
ních škol, každý rok 8. března 
učitelé připravovali na MDŽ. 
Bylo nutno dát mamince, 
babičce, tetičce...  malý dá-
rek jako poděkování za to,  
jak se o nás starají. Tak nás 
to alespoň pětačtyřicet let 

učila společnost. MDŽ se vžil 
jako svátek minulého režimu  
a dnes jej slaví jen málokdo. 
V rámci vlastivědného ná-
hledu do historie naší země 
zařadila vyučující do hodiny 
„miniprojekt“ se zaměřením 
na původ tohoto meziná-
rodního svátku žen. Ukáza-
lo se, že zkratku MDŽ zná  
ze dvaceti dětí pouze jedna 
žákyně. V rámci skupin starší 
žáci vyhledávali na internetu 
a mladší hledali v prostoru 
školy ukryté odpovědi na za-
dané otázky. Žáci 1. – 5. roč-
níku se touto hravou formou 
dozvěděli, že původ MDŽ 
sahá do roku 1908, kdy ženy 
v USA demonstrovaly za lepší 
pracovní podmínky a volební 
právo. Výuka byla zakončena 
sčítáním bodů a sladkými vý-
hrami.                                                                                                                  	
        Mgr. Petra Schrammová

Zš Hradiště - Recitační soutěž

První jarní měsíc, březen, přivítali 
žáci naší školy básněmi o slunci, 
květinkách či zvířátkách. Básně 
děti vybíraly za pomoci rodičů 
nebo paní učitelek. Několik týd-
nů se na přednes pečlivě připra-
vovaly, termín soutěže musel být 
oddálen z důvodu vysoké nemoc-
nosti dětí.  Ve čtvrtek 1. března, 
zasedla porota složená z pedagogů  
a zaměstnanců školy, aby přednes 
dětí zhodnotila bodovou škálou 
od 1-5 bodů, kdy pětka tentokráte 
znamenala opačné skóre než v žá-
kovské knížce.
Žáci předstoupili se svou recitací 
velice zodpovědně a sebevědomě, 
někteří mladší žáci dokonce před-
čili své kolegy z pátého a čtvrtého 
ročníku, kdy porota toto musela 
zohlednit a odepřít kategorii star-
ších žáků první místo, které by ne-
bylo zasloužené.
Každý recitátor si ze soutěže od-
nesl drobnou sladkost, výherci  

si vybírali odměny z krásných cen, 
které byly zakoupeny za finanční 
podpory SRPD při škole v Hradišti.
Absolutní vítězka letošního roč-
níku recitační soutěže, Martinka 
Kudelová, postupuje do městské-
ho kola přehlídky dětské recitace  
v Havířově, které se bude konat 
24. března.  Všem žákům děku-
jeme a přejeme mnoho dalších 
úspěchů.
Umístění:
Kategorie mladších žáků  
(1.-3. ročník)
1. místo: Martina Kudelová,  
                 Nina Pelcová
2. místo: Dominik Bałuk
3. místo: Leona Čmielová

Kategorie starších žáků  
(4.-5. ročník)
2. místo: Jana Lacioková
3. místo: Amélie Muchová                              

Mgr. Pavla Schnaubeltová 
Miczková 
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Kurs narciarski w Bukowcu-Rzece
Szkoła Postawowa i Przedszkole im.Żwirki i Wigury w 
Cierlicku zorganizowała przedszkolakom i uczniom 1-3 
klasy szkoły podstawowej  kurs narciarski w Bukowcu. 
Narciarze klas 4-5 w tym roku piłowały jazdę na nar-
tach w Rzece.Przez cały tydzień dzieci uczyły się jazdy 
na nartach pod bacznym okiem instruktorów.W piątek  
odbyły się zawody, gdzie dzieci zaprezentowały, czego 
się nauczyły. Pogoda była fantastyczna, dzieci spęd-
ziły cały tydzień na świeżym, górskim powietrzu. Przy-
jeżdżały zmęczone, ale zawsze uśmiechnięte i  bardzo 
zadowolone.  Wielkie podziękowania należą sią gminie 
Cierlicko, która dofinansowała dzieciom naukę jazdy 
na nartach. Lyžařského kurzu se letos zúčastnily i děti 
Mateřské školy U přehrady. Moc děkujeme vedení obce 
Těrlicko za finanční dotaci na lyžařský výcvik našich dětí.

 Z Babcią i Dziadkiem zawsze wesoło!
Święto Babci i Dziadka, obchodzo-
ne przede wszystkim w Polsce, ma 
długą tradycję także w Szkole Pod-
stawowej i Przedszkolu im. Żwirki  
i Wigury. Maluszki z przedszko-
la dnia 22 stycznia zaprosiły więc 
swoich opiekunów do salki szkolnej, 
gdzie w rodzinnej atmosferze przed-
stawiły się w piosenkach, wierszach  
i tańcach. Starsze dzieci pod okiem 
pani Danuty Fójcik napiekły herbat-

niki i do wcześniej przygotowanych 
papierowych koszyczków włożyły 
smakołyki upieczone z sercem  
i miłością. Wręczając prezenty Bab-
ciom i Dziadkom śpiewały piosenkę 
„Kiedy Babcia była mała, to fartus-
zek i sukienkę krótki miała”...

                              			 
					   
                       Mgr. Irena Wlosoková

Lyžařský výcvik se Ski areálu Bukovec
Na přelomu měsíce února a března se 24 nejstarších 
dětí z MŠ Těrlicko a 8 dětí z mateřské školy v Hradiš-
ti zúčastnilo lyžařského výcviku pořádáným Malina ski 
school. 
Každé ráno se vyjíždělo v 7:30 hod. od mateřské školy. 
V Bukovci děti vítalo mrazivé počasí a zasněžené kopce. 
Konečně! A mohlo se začít.
První den instruktoři rozdělili děti do skupin, na začá-
tečníky a pokročilé. Týden výcviku probíhal bez problé-
mů a děti se neustále ve svých lyžařských dovednos-
tech zlepšovaly a zdokonalovaly. K jejich sportovním 
výkonům přispěl i velice vstřícný, profesionální a kama-
rádský přístup instruktorů. Vlastně ani nebylo velkým 
překvapením, že děti z družstva začátečníků se postup-
ně přesunovaly z menšího kopce na větší. Pokročilejší 
lyžaři byli vedeni ke zdokonalování techniky. Všechny 
děti byly moc šikovné a učily se rychle. Výuka probíhala 
v malých skupinkách, a dětem mohla být poskytnuta 
individuální a až nadstandardní péče.
Poslední den kurzu, pátek, byl věnován dětským závo-
dům s "Malinou"- maskotem, který doprovázel každé-
ho malého lyžaře. Po zdolání sjezdovky a za velkého 

potlesku všech přítomných rodičů i prarodičů, byli naši 
malí sportovci odměněni diplomem a malým dárkem.
Nesmíme zapomenout poděkovat všem, kteří lyžařský 
výcvik pomáhali zorganizovat a zabezpečit, tedy peda-
gogům naší školky, kteří se o děti na lyžařském výcviku 
pečlivě starali, a také Obecnímu úřadu za poskytnutí fi-
nančních prostředků.

Jarmila Hudečková 
           Za MŠ Těrlicko a MŠ Hradiště

Mgr. Barbara Smugała
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Kino Květen



9.8.

Kino Červen
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SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA

Téměř jarní počasí provázelo těrlic-
ké včelaře během loňského bilanco-
vání. Letos naopak ledová královna, 
paní zima vítala účastníky výroční 
členské schůze ZO ČSV Těrlicko. 
Doufám, že její moc již brzy skončí  
a naše včelí královny uvedou  
do plné aktivity včelí superorgani-
smus. V letošním roce se výroční 
schůze poprvé konala v hezky zre-
konstruovaném Kulturním domě  
v Hradišti. Až 37 členů těrlické vče-
lařské organizace našlo čas a přišlo  
na přátelskou besedu. Také naši přá-
telé ze vzdálenějších i sousedních 
včelařských spolků vyslali své delegá-
ty. Svou návštěvou nás poctil staros-
ta obce Těrlicko Mgr. Martin Polášek  
a šéfredaktor Listů Těrlicka Břetislav 
Židek. Bohužel chyběl náš předseda 
Eduard Galuszka, kterého schvátila 
chřipka. Na schůzi zněly čísla, sta-
tistiky, výsledky. Od nového roku je 
nás o dva členy víc. Byli přijati páno-
vé Tomáš Fojcik a Adam Wantulok.  
Čili nově 58 členů ZO vlastní 680 včel-
stev, která jsou po zimním vyšetření 
abyla diagnostikovaná jako zdravá. 
Vrásky na čelech včelařů jsou přesto 
znát, jelikož již za humny – v Třano-
vicích se objevil mor včelího plodu, 
pohroma pro včelstva. V rámci vý-
roční schůze byl schválen plán čin-

nosti na letošní rok. Včelaři mimo 
jiné budou na Těrlickém slunku, bu-
dou smažit vaječinu, budou pořá-
dat kurz chovu včelích matek u na-
šeho velkovčelaře Jaromíra Heczka.  
A jednu včelí královnu již má slíbe-
nou Josef Parzyk. Jaromír Heczko 
totiž uspořádal během schůze lo-
sování a přítel Josef byl tím šťastliv-
cem.
Činnost našeho spolku je podpo-
rována Obecním úřadem Těrlicko, 
za což mu patří naše poděkování. 
Výroční zprávu přednesl místopřed-
seda spolku Josef Sliwka. Schůzi 
řídil jednatel František Glombek.  
Na výroční schůzi tradičně hovoří 
také hosté:
• Starosta OÚ Těrlicko Mgr. Polá-
šek ve své zdravici uvedl, že vede-
ní obce podporuje činnost včela-
řů. Sám starosta je stálý zákazník  
u místních včelařů.
• Jana Halúzková z Kysuckého Nové-
ho města hovořila o včelařsky velmi 
slabém loňském roku a pozvala nás 
na Včelařskou neděli, konanou prv-
ní neděli v srpnu.
• Přítel Odias z Kola pszczelarskiego 
Dziengielów uvedl, že díky silným 
podzimním větrům pozbyli včelaři 
šedesát včelstev, a že se těší na naši 
návštěvu na Dnech medu – posled-

ní neděli v červenci.
• Tadeáš Klimsza z Českého Těšína 
řekl, že jejich spolek se stará o 744 
včelstev. Mají bohatý dotační pro-
gram, díky němuž např. nakoupili 
88 včelích matek.
• Evžen Cyž z Havířova hovořil  
o nedostatku včelí pastvy a lokál-
ním převčelení krajiny. Posteskl si, 
že spousta havířovských včelařů 
působí individuálně a nemá zájem  
o členství ve spolku.
• Česlav Valošek z Albrechtic zhod-
notil loňskou snůšku jako velmi sla-
bou, kdy výnosy na včelstvo činily 
jen 10 – 20 kg. Přivezl sebou proto-
typ celodřevěného včelího úlu izo-
lovaného ovčí vlnou. Na úl se vzta-
huje dotační program MS kraje.
Mrazivý vítr ještě stále zalézá  
za nehty. Ve včelstvech se již  
od ledna tvoří nová generace včel. 
Dá to včelám velkou námahu, v sil-
ných mrazech udržet krapet tepla 
ve svém hnízdě. Při jarní prohlídce 
jsem již obdržel pět žihadel, podle 
nových výzkumů včelí jed ničí virové 
buňky chřipky. Včely mají různé ne-
přátele, ať lidské, z hmyzí říše, nebo 
virové. Přejme jim, ať se jim v letoš-
ním roce daří. Ať je nepotká stude-
né jaro, podobné tomu loňskému!

František Glombek

Výroční schůze těrlických včelařů



10.

SPORT
Program Laviny Těrlicko na rok 2018

Duben – turistický zájezd 28.4. (Helfštýn, Teplice), 
secvičná   v Doubí u Třeboně, turnaj v badmintonu  
v Horní Suché.

Květen – zájezd Polsko Pszczyna 19.5. (zámek, buvolí 
obora) seminář volejbalistek na Morávce, turnaj ve vo-
lejbalu v mikroregionu.

Červen – zájezd Strážnice 2.6., secvičná v Doubí (Slet), 
setkání Na Vyhlídce s opékáním párků, střelby (nebo  
v září) – 6. července Slet v Praze.

Září – zájezd Sulovské skály 16.9., secvičná v Doubí  
(na WG v Dornbirnu) 28.  – 30. 9.,seminář z minikopané 
v Bohušově, Krkonoše, Malá Úpa 2. – 9. 9., hokejová 
soutěž Slezská liga.

Říjen – Mutěnice, pochod vinohrady  13. 10. 
Listopad – zájezd 3.11. ( Hostýnské vrchy), bow-

ling Na Záguří, turnaj v badmintonu ve spolupráci  
se SRPD
Prosinec – vánoční zájezd 8. 12.  (Krakow)

V příští sezóně přivítá SLEZSKÁ HOKEJOVÁ 
LIGA také tým hokejistů Laviny Těrlicko, který  
v únoru sehrál přátelské těrlické derby s týmem Bul-
dogs Hradiště, který hraje Beskydskou ligu. Výsledek 
utkání HC Lavina Těrlicko 2018 vs. HC Buldogs Hradiště 
5:5.

Probíhá také zdravotní cvičení, čtvrtek v 17.30 hodin  
jóga, volejbal ženy a minikopaná po KD, pátek volejbal 
muži, úterý a neděle badminton.
Informace u Mgr. Svatavy Čechové a Mgr. Jarmily No-
vosadové.

Redakce

Oddíl stolního tenisu - TJ Sokol Těrlicko
Dne 3. prosince 2017 uspořádal oddíl stolního tenisu TJ Sokol Těrlicko již 10. ročník turnaje neregistrovaných hráčů 
„O přeborníka obce Těrlicko“ ve dvouhrách. Pro zatraktivnění akce byli pozvání i hráči z okolí. Zúčastnilo se celkem  
17 hráčů , z toho mimo Těrlicko šest hráčů. Zvítězil host Alois Kaňák z Frýdku – Místku těsně před Michalem Sakuličem  
z TJ Sokol Těrlicko.

Finálová skupina
1.Kanák Alois F – M                       12 bodů 
2.Sakulič Michal TJ Sokol              12 bodů
3.Karásek Karel  F – M                   12 bodů
4.Kratochvíl Marek F – M                8 bodů

O pořadí při rovnosti bodů rozhodly vzájemné zápasy. Oddíl stolního tenisu děkuje za pomoc a podporu firmě 
AWT a rovněž obecnímu úřadu. Zájemci o stolní tenis jsou mezi námi vítání , tréningy jsou každou středu a neděli 
v 17 hodin a 9 hodin.   							                                            

                                                        Ing. Miroslav Heczko                              
											                        TJ Sokol Těrlicko

5.Wudarczyk František TJ Sokol    6 bodů
6.Vojáček Jan F – M                         6 bodů
7.Papuga Zdeněk TJ Sokol              4 body
8.Wudarczyk Miroslav TJ Sokol     4 body



11.10.

5.Wudarczyk František TJ Sokol    6 bodů
6.Vojáček Jan F – M                         6 bodů
7.Papuga Zdeněk TJ Sokol              4 body
8.Wudarczyk Miroslav TJ Sokol     4 body

O prvním březnovém víkendu se žák  
ZŠ Těrlicko a člen atletického oddí-
lu Start Havířov Ondra Staś účastnil  
v Ostravě Mistrovství ČR žáků v atletice,  
kde vybojoval 12. místo ve skoku  
do dálky výkonem 565 cm  a 13. mís-
to ve skoku vysokém výkonem 160 cm. 
Tato krásná umístění mohla být ještě 
lepší, protože Ondrovy osobní rekor-
dy v těchto disciplínách jsou 597 cm  
a 169 cm. Blahopřejeme a přejeme dal-
ší sportovní úspěchy.

Redakce

Ondřej Staś
na mistrovství ČR

v atletice

Těrličané na běžkách
Po dlouhé době se zase tuto zimu 
dalo na lyžích běhat i v Těrlicku.
To však naším běžkařům nestačilo 
a jako obvykle se zúčastnili několi-
ka tradičních závodů v ČR i v zahra-
ničí. Nejdříve si ještě tréninkově 
vyzkoušeli nádhernou trať závodu 
Toblach - Cortina v Italských Do-
lomitech, která vede z větší části  
po zrušené železniční trati přes 
dva tunely a několik mostů  
nad alpskými soutěskami a pak  

už šlo do tuhého na Jizerské pa-
desátce, kterou letos zvládli Mi-
roslav Wloch a Vavřinec Fójcik. 
Jejich kolegové Jaroslav Wloch 
a Milan Pěgřímek si to rozdali 
v okolí Finského Lahti v závodě 
Finlandia Hihto. Vavřinec Fój-
cik si pak koncem února dojel  
v Polsku na "Światowych zi-
mowych  igrzyskach polonijnych"  
v Krynicy Zdrój pro tři zlaté medai-
le.                                          Redakce

Střelecká liga v Karviné
Od poloviny prosince do konce úno-
ra probíhala střelecká liga Morav-
skoslezský kraje. Jednalo se o 5 kol  
a poslední kolo bylo zároveň kraj-
ským přeborem ve střelbě ze vzdu-
chové pušky. Soutěžilo 7 klubů z 
naší oblasti. Umístění našich v ka-
tegoriích: chlapci přípravka 5. mís-

to Jakub Němec, mladší chlapci  
2. místo Michal Němec, starší 
chlapci 2. místo David Juřička, 5. 
místo Saša Valíček a 7. místo Lu-
káš Lengyel. V kategorii dorostenců 
vyhrál a přeborníkem kraje se stal 
Tomáš Ďulík, 2. byl Karel Juchel-
ka. V kategorii mužů zvítězil a pře-

borníkem se stal Mirek Juřička, 2. 
byl těsně Bc . Richard Schneider. 
Nyní se již přesouváme z tělocvič-
ny ven,počasí nám přeje, 1. závod  
v letním biatlonu proběhne   
na střelnici v Těrlicku 8.5.2018. 
Přijďte podpořit naše závodníky!!

MUDr. Ján Majer

Vavřinec Fójcik  
na závodech v Polsku

Jaroslav Wloch, Milan Pěgřimek a Vavřinec Fójcik v Toblachu
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Vychází zpravidla 7x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 4/2018 je 20. 4.2018

Halové soutěže SDH Hradiště

Některá mužstva měla ještě 
zimní spánek, avšak naše děti 
spinkat nechtěly a tak jsme  
v neděli 14. ledna navštívili 
soutěž Ostravské ligy. Soutěžilo  
se v uzlové štafetě s menšími 
změnami oproti naší lize a v mo-
tání hadic. Mladší žáci v obou 
těchto disciplínách obsadili  
5. místo z 28 startujících druž-
stev. Starší měli konkurenci vět-
ší (31 týmů) a konečné 17. místo  
z uzlů a 5. místo v motání 
bylo samozřejmě úspěchem, 
jelikož to pro naše děti bylo 
zase něco nového. Poslední 
lednovou neděli jsme se zú-
častnili celostátní halové sou-
těže v běhu na 4x60  metrů  
s překážkami v Brně. Přes poma-
lý začátek našich mladých hasi-
čů, kteří nakonec vybojovali 5. 
a 12. místo, to bylo rychle zařa-
zení na nejvyšší stupeň a starší 
žáci rekordem haly 48,97 zvítě-
zili. Druhé družstvo nezaostalo 
a jejich 9. místo z 37 startujících 
družstev bylo také nádherné.  
V dorostenecké kategorii kluci 
obsadili 9. místo a děvčata se 
postavila na stupínek nejvyš-

ší. Po nich startovala také pří-
pravka a bramborová medaile 
v kombinované sestavě byla 
úspěchem.
 Po týdenním soustředění v 
Jeseníkách se naše děti zú-
častnily halové soutěže v ne-
dalekých Raškovicích. Soutě-
žilo se v mnoha kategoriích a 
my se zúčastnili skoro všech. 
V kategorii přípravka naši dva 
borci vybojovali stříbrné me-
daile. V nejmladších žácích 
děti vybojovaly také stříbrné 
medaile. V mladších žácích na 
základně cinklo druhé místo  
a na štafetě první celkově to bylo 
opět místo druhé. Starší žáci  
již čtvrtým rekordem haly  
v běhu na 4x60m s překáž-
kami za sebou získali 1. mís-
to a v základně vybojovali 
místo páté. Celkově získali 
místo druhé. Dorostenky v 
obou disciplínách skončily  
na stříbrné pozici a celko-
vě braly již páté druhé místo  
v tento den. Dorostenci vybojo-
vali místo šesté.

Michal Goluch 
SDH Hradiště


